

各地檢署攜手公部門宣示反賄 結合在地力量多元宣導反賄選

【本刊訊】選前倒數時刻，各地檢署卯力宣導反賄選。**南投地檢署**為宣導反賄選，日昨在聞名遐邇的竹山鎮紫南宮，辦理反賄心願樹及遶境反賄選宣導活動，宣示反賄、查賄的決心，為寓教於樂，邀請藝人張秀卿以輕鬆的方式，將反賄選的觀念深植人心，達到拒絕買票、乾淨選風的效果。檢察長林邦樑表示：本次地方選舉競爭最激烈，為確保競選過程的公平、公正、公開，該署已全力投入查察賄選及反賄選宣導工作，且以公正執法作為最高指導原則，絕不預設立場，更不問黨派、身分、地位，一切依據法律，嚴正執法。



苗栗地檢署針對不同族群，辦理不同形式的反賄選宣導。為遏止原住民地區以非法方式獲取選票的行為，苗栗地檢結合泰安、南庄等地區基督長老教會，透過宗教的力量，呼籲民眾做民主的主人，一發現有疑似賄選的行為，勇敢站出來，撥打檢舉專線或向有關單位告發。為響應反賄選活動，該署與臺灣基督長老教會結合，製作反賄選貼紙分送原住民，貼紙上印製：聖潔選舉、子孫蒙福，並引用聖經箴言，提醒原住民信徒支持正當

合法的選舉制度，選出賢能者。

高雄地檢署特結合高雄市政府警察局17分局社區治安人口會議，辦理20場防制暴力暨查賄反賄座談會，總計逾4千人次參與。日前該署結合新興分局，假新興高中舉辦反賄選宣導活動，除由主任檢察官詹美鈴偕同檢察官劉慕珊、楊瀚濤等人親赴現場主持座談會，並由主任觀護人韓國一擔任反賄選宣導講師，籲請市民挺身檢舉賄選，共創廉潔選風。詹主任檢察官致詞表示，檢、警、調及政風系統已構築綿密之查賄網絡，對查證屬實之賄選情資，必不分黨派依法偵辦。

為端正選風，提昇法治觀念，**彰化地檢署**檢察長鄭文貴日前偕同彰化縣警察局局長周威廷、彰化縣調查站主任廖本鴻，上午拜訪各黨縣黨部，下午至4位縣長候選人黃文玲、魏明谷、洪敏雄、林滄敏競選總部拜訪，遞送給候選人的一封信，籲請各候選人支持政府打擊賄選之政策及作為，並致送宣導文宣，提供公職人員選舉罷免法相關條文參卓，期盼能與該署共同維護五合一選舉的公平與純正。各縣長候選人均一致表示肯定政府反賄選之用心，願意打一場乾淨之選舉，讓人才當選，地方才有好將來。

月底選舉已進入倒數階段，**臺東地檢署**日昨由檢察長黃玉垣領軍，偕反賄代言人陳樹菊女士、地檢署同仁及司法志工，至中央市場掃街反賄，紮根基層，樹立反賄選防火牆，全面防堵候選人不正之選舉方式影響選情，

宣示該署反賄的決心。本次反賄選掃街宣導活動於人潮洶湧之中央市場舉行，黃檢察長沿途向民眾宣導反賄選理念，並發放反賄選宣導品，受到市場攤販及民眾熱情支持。陳女士應邀為該署之反賄代言人，熱心公益之形象，亦使本次活動獲廣大迴響。

為辦理選舉反賄選宣導，**桃園地檢署**在桃園火車站、平鎮廣仁社區、為民服務中心及第2辦公室等交通要處、人潮匯聚地方，設立反賄i幸福驛站，以站票票根作成摸彩券，提供民眾抒發對選舉之感言或創作旁白等；並提供多項大獎抽獎機會，吸引民眾踴躍參與，以瞭解反賄選意涵與影響社會層面，更落實民主教育及法治觀念宣導之目的。另針對本次反賄選主題，該署反賄選網站上設計互動式有獎徵答活動，讓民眾透過網路連上活動網頁後，依序對動畫題目作答，於作答同時，並將正確的法律觀念及知識傳遞給作答者瞭解。

臺中市北區區公所政風室日前於臺中市市議員暨里長選舉北區候選人姓名號次抽籤活動之機會，辦理i幸福反賄選宣導活動，除公布欄張貼反賄選海報及紅布條外，並請里長候選人手持i幸福必勝相框拍照，除宣誓反賄選外，並擔任反賄選最佳代言人，向現場支持者宣示其反賄選之決心，現場支持者皆為之叫好。該區政風室並提醒候選人及民眾，買票及賣票皆屬違法行為，期藉此活動，提升民眾公民社會責任，建立反賄共識。

國際學者參訪花檢見證反賄選

【本刊訊】大陸北京師範大學國際刑法研究所所長兼教授黃風及澳門聖若瑟大學教授兼助理校長楊誠日前在法務部國際及兩岸法律司檢察官梁光宗陪同下，參訪花蓮地檢署，檢察長林錦村熱忱歡迎並親自接待。

由於兩位學者參訪期間適逢臺灣九合一地方選舉，林檢察長也不忘向他們說明地檢署反賄選的相關作為，林檢察長舉地檢署結合全家便利商店張貼反賄選海及名產店提袋印製反賄選標語等案例，說明臺灣企業善盡社會

責任、響應政府推動反賄選政策。

